



宋加為勝利興奮雀躍。

路透社

拿度贏焦點戰 滬大師賽誕四強

ATP上海大師賽昨日迎來8強賽，在當天的一場焦點大戰中，拿度以6：2、6：1輕鬆擊敗華連卡闖入四強。而世界排名第1的祖高域、第2的梅利及第14的宋加也齊晉級。今日準決賽，下午4時30分，拿度對宋加；晚8時，祖高域對梅利（now 636台直播）。

據中新社消息，在昨日的四場8強賽中，華連卡與拿度的比賽被視為全日的最大看點，兩人現世界排名分別為第四與第七位，這場巔峰對決是本屆大師賽開賽以來水平最為接近的「高手」過招。

本場比賽，華連卡只拿下3局比賽的勝利。第一盤，雙方在前四局各自保發成功，守住第五局的拿度依靠積極的進攻，在第六局成功破掉華連卡的發球局，最終以6：2先下一城。

士氣受挫的華連卡在第二盤的比賽中手感全無，多次正手回球出界，揮拍處理稍顯隨意，很快便丟掉了前五局，以0：5落後。在第六局的發球局中，華連卡保發成功，雖避免了被零封的尷尬，但仍很快以1：6敗北。

賽後，華連卡解釋道：「我在體能上感受到昨晚比賽結束太晚帶來的影響，過去的十天我打了很多場比賽，包括在東京的勝利。今天我狀態有一些艱難，就那麼簡單。如果你拿不出100%的水平，你是不可能打敗拿度的。」

昨日其餘三場8強賽：宋加以6：7(6)、7：5、4：6險勝安達臣，祖高域以7：6(6)、6：1力挫湯米奇，梅利以6：1、6：3輕取貝迪治。



拿度正手回擊華連卡的抽擊。

美聯社

這恐怕是中國足球職業聯賽歷史上最激烈、最緊張的賽季之一！進入10月中旬，中超聯賽（中國足球超級聯賽）都只剩下三輪，這意味着本賽季的中國足球職業聯賽已經進入收官階段。成王敗寇，就差最後幾輪了。

聯賽只剩三輪進尾聲



魯能（橙衫）與恒大在第14輪比賽對壘。

中國足球慎防 默契球

上海申鑫已鐵定降級，貴州人和、天津泰達、遼寧宏運等7支隊伍都有降級可能；而廣州恒大、上海上港、北京國安、山東魯能也都有爭冠可能。

中甲盤外招傳聞甚囂塵上

競爭激烈是好事，有利於促進職業足球的水準提高，繼而帶動中國足球的良性發展。但是，收官階段又往往是敏感階段，因為不排除個別球隊為了達到一己目的而使用盤外招的情況發生，從而擾亂聯賽秩序。

近日，中甲聯賽中「默契球」、「為阻擊競爭對手做其他球隊工作」等傳聞甚囂塵上。雖然目前尚無法證實這些傳聞，但這也足以讓中國足協、公安部門、各相關俱樂部、其他足球從業者等提高警惕。

發生在三四年前的中國足球腐敗案管理彷彿就在眼前。申思、祁宏、江津、李明這些當年眾多球迷的偶像因為在2003年上海國際隊與天津泰達隊的甲A末場比賽中每人收取200萬元（人民幣，下同）打假球而鋃鐺入獄。2006年5月、6月、8月，廣州醫藥足球俱樂部為使球隊在中甲聯賽第8輪、第11輪、第17輪比賽中贏得比賽，先後向青島海利豐足球俱樂部、吉林延邊足球俱樂部、西藏惠通陸華足球俱樂部相關人員行賄65萬元、60萬元、20萬元……

加大監督力度仍陰霾不散

自從中國足球腐敗案審理以來，中國足協加大了監督力度，也加大了與公安部門的合作力度。不過，詭異的「默契球」如幽靈一般依然沒有散去。2013年7月10日，在足協盃第三輪比賽中，天津泰達放棄了主場，遼寧宏運在主场葫蘆島以5：0輕取盡遣替補的泰達；而在7月14日進行的中超第17輪比賽中，宏運客场1：3負於泰達，此役遼足則是雪藏主力，包括主力外援埃杜、詹姆斯等根本沒進入大名單。這兩場比賽讓外界大為詬病，被認為是「默契球」，中國足協也派出工作組到遼寧、天津賽區以及遼寧宏運、天津泰達俱樂部了解相關情況，但最終查無實據，無疾而終。

中超聯賽媒體版權剛剛賣出5年80億元的天價；中甲整體商務開發正在醞釀衝擊波；校園足球公佈了8627所特色校；中國足協將在成都、武漢、廣州、大連和青島5個足球試點城市設立國家級青少年足球訓練中心，並在北京、天津等20個省市建立省級青訓中心……

在如此利好局面下，卻爆出「默契球」等不和諧的傳聞，就更需要有關部門繃緊法律之弦，繃緊行業之弦，不能因一時的疏忽而葬送足球改革帶來的大好局面。

■新華社



國安（綠衫）與魯能在中超排名榜分列第3、第4位。

資料圖片

中超第28輪

日期	開賽時間	比賽
10月17日	15:00	上海申花 VS 長春亞泰
10月17日	19:35	天津泰達 VS 廣州恒大
10月17日	19:35	山東魯能 VS 貴州人和
10月17日	19:35	北京國安 VS 廣州富力
10月17日	19:45	上海上港 VS 石家莊永昌
10月17日	19:45	江蘇舜天 VS 河南建業
10月18日	19:35	重慶力帆 VS 上海申鑫
10月18日	19:35	杭州綠城 VS 遼寧宏運

足協臨戰換裁判

恒大發函抗議

中超聯賽臨近尾聲，涉及到奪冠和保級的比賽都會非常敏感，廣州恒大今晚客场挑戰天津泰達，原本足協14日公佈由國際裁判傅明執法，但15日足協突然決定改用范琦。此舉令恒大極為不滿，即日下午便向足協裁判委員會發函，要求按照14日確定的裁判安排來執行。

恒大客场對天津泰達的比賽可謂同時牽扯到奪冠和保級的形勢，恒大要繼續保持領先，天津泰達則急需分數保級。

但足協方面日前因傅明要出國執法而突然臨戰換裁判。對此，恒大方面認為即便傅明出國執法，也不影響執

法這場比賽，足協臨戰換裁判顯然會影響比賽的公正性。廣州恒大淘寶俱樂部於15日下午正式去函中國足協裁判委員會，表達強烈不滿並明確表示難以理解，要求按照10月14日確定的裁判安排執行。

今年的足協盃比賽，恒大對新疆一役就是由范琦執法。當時，范琦誤判恒大一個12碼，並紅牌把李帥罰下，直接導致恒大被新疆淘汰。

■香港文匯報記者 陳曉莉



傅明（右）執法中超比賽。

資料圖片

中華拾錦

「沙排一姐」薛晨現身青運



薛晨進校園與學生互動。

記者 蘇榕蓉 攝

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉、特約通訊員 王光華 福州報導）青運會沙排比賽將於10月19至26日在福州市決出2枚金牌（男女各一枚），中國「沙排一姐」薛晨將為青運會沙排賽開球。昨日上午，薛晨帶領福建沙排隊球員回到福州，進校園與學生互動。

今年4月在福州世界沙排巡迴賽，薛晨因倒地撲球，致肩膀脫臼舊傷復發。昨日，薛晨接受香港文匯報記者採訪時表示，目前她右手受傷的部位已經恢復得差不多了，年底將恢復訓練，「明年打奧運資格任務艱巨，但我會全力以赴」。

王一梅回歸 加盟福建女排

前中國女排國手王一梅日前加盟陽光城女排，並將代表該隊征戰2015-2016賽季中國排球聯賽。司職主攻的王一梅曾效力土耳其超級聯賽、甲級聯賽及內地排壇傳統強隊遼寧女排。職業生涯贏得多項錦標，並隨中國國家隊征戰過世界盃、奧運會與世錦賽等國內外多項國際大賽。作為中國女排陳忠和時代的重炮手，王一梅一直是球隊重點培養對象及主力球手。

此次由土耳其回歸中國排壇，前中國女排主帥、福建體育局副局長陳忠和也做了大量的工作。剛剛抵達福州的王一梅則表示：「我對福建這個地方比較熟悉，也知道球隊兩個外援都已經到位。我希望能盡快融入球隊，發揮自己的作用。」

■記者 陳曉莉

李娜：退役生活有「很多未知」



李娜（右）與娜華蒂露娃為澳網造勢。

中新社

儘管誕下女兒才4個多月，但昨日現身上海的中國網球明星李娜身材恢復迅速。提及秘訣，她笑答：「雖然在哺乳期間不能運動，但自己帶孩子應該有助於減肥。」

自2014年9月19日宣佈退役以來，李娜已經離開網壇一年多。告別了原本枯燥的訓練和比賽，她的生活應該會更閒適更輕鬆，但李娜自稱「放下球拍後的生活反而更忙」，因為與原來那種「有計劃性」的生活相比，現在「壓力沒有那麼大」，但多了「很多未知」。

正是出於這樣的「未知」，不少球迷對李娜的復出仍然抱有希望，畢竟李娜第一次退役後不久，就在丈夫的鼓勵下復出，並兩次奪得大滿貫。

儘管外界期待頻頻，李娜卻堅定地回應，「復出是不可能的事」，未來她更希望能「轉型」為商人

或做公益。

網球學校曾是退役後的李娜最重要的努力方向，但目前「仍在傳說中」。對此，李娜不得不承認，「想像比較簡單，但真正實行起來，就會遇到很多之前沒有想到的問題。」正是由於這種現實與理想之間的差距，李娜更希望自己能建立在網球之前，「把所有的困難和問題都想好，從而最終真正執行起來會比較簡單一些」。

除了網球學校，根據李娜自傳《獨自上場》拍攝的電影《李娜》也頗受外界期待。她透露，「電影將於明年開拍，明年也肯定會上映。」

對於電影的選角，李娜認為姜公姜山的扮演者比自己更難選擇，「李娜的經歷在網上很容易搜到，也很容易理解，但是對於姜山，大家可能只知道一面，不夠立體，而且姜山那麼奇葩，」李娜调侃道。

■中新社



魏楠打敗李宗偉晉級丹麥賽八強。

資料圖片

魏楠挫李宗偉 晉丹麥賽八強

丹麥羽毛球公開賽當地時間15日產生各項比賽8強。中國大滿貫球手林丹以2：1逆轉港將胡賢晉級。不過大馬「一哥」李宗偉則以0：2爆冷不敵另一港將魏楠，16強止步。

根據賽程安排，林丹將對丹麥新星阿薩爾森，後者直落兩局21：15、21：6淘汰韓國球手孫完虎；魏楠則須面對現時世界排名第一的中國羽壇新銳諶龍。

奧運會、世錦賽雙料亞軍馬來西亞名將李宗偉，當日對陣港將魏楠，李宗偉發揮失常，第一局11：18落後，儘管一度連拿6分追到17：18，但還是以18：21失守。第二局，雙方激戰到16平後，李宗偉體能出現問題，最終

以19：21飲恨。

女單方面，中國球手李雪芮、王適嫻和王儀涵攜手闖進八強，傅海峰/張楠領銜四對中國男雙晉級，女雙和混雙八強中國各佔三席，不過混雙頭號種子張楠/趙芸當即狀態欠佳，以20：22和18：21敗給韓國的申白喆/蔡侑玎。

■香港文匯報記者 陳曉莉